
3. Calculeu els valors del paràmetre a, a � 0, que fan que les tangents a la corba
d’equació y = ax4 + 2ax3 – ax + 1512 en els punts d’inflexió siguin perpendiculars.
[2 punts]

4. Trobeu els punts de la recta r: x – 1 = y + 2 = z que equidisten dels plans
�

1
: 4x – 3z – 1 = 0 i �

2
: 3x + 4y – 1 = 0.

[2 punts]

PROBLEMES

5. Un magatzem té forma de prisma recte de base quadrada i un volum de 768 m3. Se
sap que la pèrdua de calor a través de les parets laterals val 100 unitats per m2, men-
tre que a través del sostre és de 300 unitats per m2. La pèrdua pel sòl és molt petita
i es pot considerar nul·la. Calculeu les dimensions del magatzem perquè la pèrdua
de calor total sigui mínima.
[4 punts]

6. A l’espai es consideren els tres plans d’equacions:
�

1
: x + 2y + z = 1, �

2
: px + y + pz = 1 i �

3
: px + y + 2z = 1, on p és un paràmetre real.

a) Esbrineu per a quins valors de p els tres plans es tallen en un únic punt. Trobeu
aquest punt quan p = 1.

b) Hi ha algun valor de p que faci que la intersecció comuna sigui una recta? Si és
així, escriviu l’equació vectorial d’aquesta recta.

c) Trobeu quina és la posició relativa dels tres plans quan p = 1/2.
[2 punts l�apartat a, 1 punt l�apartat b, 1 punt l�apartat c]
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